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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАДАНИХ ХАРАКТЕРИСТИК УЗДОВЖ ЛІНІЙНИХ 

ЕЛЕМЕНТІВ КАРКАСУ ПОВЕРХНІ 

 

Гавриленко Е.А., д.т.н., 

Холодняк Ю.В., к.т.н. 

Таврический государственный агротехнологический университет имени 

Дмитрия Моторного  

 

Постановка проблеми. При розв’язанні задачі інтерполяції точкового ряду 

обвід можна формувати із відрізків дискретно представлених кривих (ДПК). При 

моделюванні обводу, кривина уздовж якого змінюється монотонно, положення 

дотичних, значення радіусів кривини у вузлах та положення точок згущення 

пов’язані між собою уздовж усього точкового ряду. Тому при моделюванні кривої із 

монотонною зміною кривини, необхідно визначити систему обмежень, що 

накладаються на її параметри. 

Методика, яка дозволяє визначити можливість забезпечення монотонної зміни 

кривини (зростання або убування) уздовж ДПК розроблена в [1]. Вихідними даними 

для проведення аналізу є положення вузлів вихідного точкового ряду. Методика не 

враховує положення дотичних у вузлах. 

У роботах [2-3] запропоновано критерій, за допомогою якого можна оцінювати 

значення радіусів кривини у вузлах монотонної ДПК. Вихідними даними є 

координати вузлів та положення дотичних у цих вузлах. 

Метою даної статті є визначення обмежень положення точки згущення та 

дотичної, що проходить через цю точку, при моделюванні обводу із монотонною 

зміною кривини. 

Основні матеріали дослідження. Розглянемо задачу моделювання ДПК із 

монотонною зміною кривини, яка задана координатами вузлів та положенням 

дотичних. Обвід формується на основі базисних трикутників, які обмежені 

дотичними у двох послідовних вузлах ДПК та хордою, яка з’єднує ці вузли. 

Розглянемо ділянку ДПК між двома послідовними вузлами i  та 1i  , у яких 

задані положення дотичних: it  та 1it   (рис. 1). 
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Рис. 1 – Схема побудови базисних трикутників 

 

При кожному кроці згущення всередині вихідного базисного трикутника 

визначається точка згущення ( згi ) та дотична до кривої ( згt ), що проходить через 

цю точку. В результаті всередині базисного трикутника 1i,T,i   отримаємо два 

нових базисних трикутника зг1 i,T,i  та 1i,T,i 2зг  . Для того, щоб забезпечити 

другий порядок гладкості обводу необхідно, щоб на основі кожного нового 

базисного трикутника можна було отримати криву, значення кривини якої у 

вихідному вузлі таке ж саме, як у вузлах вихідної ДПК. При цьому параметри 

базисних трикутників мають забезпечити можливість монотонної зміни кривини 

уздовж обводу. 

Значення радіусів кривини ДПК у точках i  та 1i  , які визначає базисний 

трикутник 1i,T,i   можна оцінити за формулами [2]: 
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(1) 

де T;ib   та 1i;Td   – довжини сторін базисного трикутника; 

S  – площа базисного трикутника. 

Отже, при проведенні згущень необхідно забезпечити виконання наступних 

умов. 

Значення радіусів кривини в точках i  та 1i  , що визначають 

базисні трикутники зг1 i,T,i  та 1i,T,i 2зг   (


iR  та 


1iR ), мають 
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дорівнювати значенням радіусів кривини у цих точках, що визначає 

базисний трикутник 1i,T,i   ( iR  та 1iR  ), тобто



 ii RR
 та 



  1i1i RR
. 

1) Значення радіусів кривини у точці згi , що визначають базисні 

трикутники зг1 i,T,i  та 1i,T,i 2зг   (


згR  та 



згR ) мають бути рівними, тобто 



 згзг RR
. 

(3) 

Виконання умов (1) та (2) забезпечує другий порядок гладкості кривої, що 

моделюється. Для забезпечення монотонного зростання радіусів кривини уздовж 

обводу необхідно ввести додаткові вимоги: 

                                              



 згi RR
 та 



 1iзг RR
.                                  (4) 

 

Виразимо через параметри базисних трикутників систему обмежень (2), (3) та 

(4). У відповідності до (1) умова (2) приймає вигляд: 
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де 11 T;ib   та 1i;Td 22   – довжини сторін базисних трикутників, 

отриманих в результаті згущення, зг1 i,T,i  та 1i,T,i 2зг   відповідно; 

1S  та 2S  – площі вказаних базисних трикутників. 

Площі базисних трикутників можна обчислити за формулами: 
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де a  та c  – відстані від точок i  та 1i   до дотичної згt . 

Підставимо (1) та (6) до формули (3) та отримаємо 
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(1) умова (4) приймає вигляд: 11 db   та 22 db  . 

Таким чином при моделюванні обводу другого порядку гладкості із 

монотонним зростанням кривини необхідною умовою є виконання (7) та (8) на 

кожному кроці згущення. 

Результати та висновки. В роботі визначено систему обмежень, виконання 

яких забезпечує моделювання монотонної ДПК. Отримані обмеження дають 

можливість всередині базисного трикутника визначити область можливого 

розташування точки згущення та граничні положення дотичної, що проходить через 

цю точку. При накладанні додаткових умов на криву, необхідно уточнювати 

отриману область можливого розв’язку задачі.  
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